



# 他是个笑容可掬的老人

莱赫比哥哥小45分钟,两人曾是家喻户晓的童星  
后来他当了总统,哥哥当了总理  
“多是哥哥出主意,我是贯彻执行的那个人”

2005年10月23日的波兰总统大选中,莱赫·卡钦斯基以明显优势击败对手、公民纲领党候选人图斯克,当选新任波兰总统。从此,一对矮墩墩、胖乎乎,笑容可掬的波兰老头,成了世界瞩目的政坛明星,他们就是莱赫·卡钦斯基总统和他的孪生哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基。兄弟俩是一对有趣的人,现在,当总统的弟弟,不幸死于空难。



波兰总统莱赫和他的孪生兄弟雅罗斯瓦夫从小到大都黏在一起

## 一对童星一夜成名

莱赫·卡钦斯基1949年6月18日出生于华沙一个普通家庭,父亲拉伊盟德是工程师,曾在二战中服役,是华沙起义的老兵。母亲亚德维加曾是一个波兰童子军,后来成为波兰科学院的语言学家。

莱赫比他的哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基小45分钟。聪明、调皮的孪生兄弟从小就十分引人注目。

1962年,当马库辛斯基的畅销儿童读物《偷月亮的两个小孩》被搬上银幕时,兄弟俩因在影片中成功扮演一对“小无赖”而成为轰动一时的童星,一下子变得家喻户晓。

莱赫和哥哥从小形影不离,小学、中学,一直到华沙大学法律系都在一块儿。

1971年毕业后,莱赫来到格但斯克大学法学院任职,并在那里认识了后来的妻子玛丽亚。

## 只要有时间就陪家人

莱赫·卡钦斯基的家庭观念比较传统,他日常工作异常繁忙,但只要星期六或星期日有空闲时间,就到父母家看望,晚上则和哥哥雅罗斯瓦夫通电话。只要有休息时间,他也会到索波特去看望女儿和外孙女。母亲认为他是一个让人爱戴的好丈夫、好父亲和好外公。

莱赫和哥哥身高都只有1米64,他们不仅长得一模一样,连说话的声音也很相似,人们只能用莱赫鼻子旁边的一小块胎记来区分他们。当然,哥俩的区别还不止于此,由于雅罗斯瓦夫没有结婚,手指上不戴结婚戒指,他一直与母亲住在一起。而莱赫大部分时间与妻子和女儿住在一起。

哥俩从小“互助合作”。在学校,哥哥雅罗斯瓦夫代替弟弟理科考试,弟弟则替哥哥考语言。在军队,雅罗斯瓦夫会替弟弟考战术、武器及地形等科目。莱赫说,大多数时候都是哥哥出主

意,而他则通常是把主意贯彻执行的那个人。

## “双子星”掌管波兰

莱赫1977年正式步入政坛。到上世纪80年代末,他和哥哥成为波兰前总统——当时的“团结工会”领导人瓦文萨的左膀右臂。莱赫1989年成为参议员,后成为众议员、最高检察长、司法部长。2001年,在参议院选举之前,卡钦斯基兄弟宣布成立他们自己的右翼政党——法律与公正党。2002年莱赫成功当选华沙市长。

2005年是波兰“大选年”,法律与公正党一致通过让莱赫和雅罗斯瓦夫作为总统和总理候选人参加竞选,但雅罗斯瓦夫退出了。2005年10月24日,莱赫当选波兰总统。同年12月23日,他宣誓就职,开始为期5年的执政生涯,从而达到他政治生涯的最高峰。

兄弟二人在政界可以说是亦步亦趋。他们都信仰民族主义,同样受基督教的影响颇深。

## 与新总理争着去开会

2007年,由于内阁执政联盟的破裂,哥哥雅罗斯瓦夫宣布解散内阁。最大在野党公民纲领党以较大优势获胜,在众议院460个席位中拥有209席,成为议会第一大党,图斯克成为新的总理。莱赫似乎和新总理不大合拍,还闹出过一件趣事,成为当时一个热门话题。

2008年10月,图斯克应邀前往布鲁塞尔参加欧盟峰会,而总统莱赫也要参加。波兰总理办公厅不让总统使用政府专机,说这是国家元首的私人行程,不是国务活动。总统办公厅则宣布,总统作为国家元首,出席峰会的波兰唯一的代表团应由总统率领。

后来总统包机前往布鲁塞尔,总理和总统同时出现在会场中,由于会场每个国家只有两个座位,波兰外长只好起身让座。回来后,总统要求报销5万美元旅费,不给报销就告上法庭。

综合新华社等

CSA

FOUNDED IN 1997

美的 Midea

中国国家跳水队·游泳队主赞助商

500

美的·中国家电唯一入选  
世界品牌500强

五一空调价格终极大决战4月16日-18日正式上映

# 豪门盛宴 ★ 美的力量

告消费者 五一放“价”承诺书

尊敬的消费者:

因五一等传统假期的时间缩水,对传统家电促销节奏和群众的消费习惯产生了巨大的影响。传统的7天假日,可以从容安排旅游、购物和娱乐,但是在三天情况下,已经不能满足三项需求了。另由于五一期间群众集中消费,空调密集安装,造成了行业普遍存在的隐患,如:送货不急时造成顾客长期等待而耽误旅游、安装不细致影响空调使用效率等一系列现实性问题。为方便消费者安排时间购买,美的空调郑重公布:“4月16—18日提前开展五一促销,限抢三天”。同时为消除消费者担心五一期间空调降价的忧虑,美的空调特承诺如下:

- 1、因本次活动价格极其优惠,即日起美的专卖店和各商场美的专柜提前接受预订,每人限购3台;敬请就近到专卖店细致对比型号和价格,于4月16日至18日再选择美的;
- 2、活动期间购买美的空调,如同一型号在五一期间降价凭发票就补差价,另承诺免费奉送美的豪华电风扇一台;
- 3、如果美的空调在五一期间价格高于本次活动价格,凭发票仍可享受本次活动价格进行购买;
- 4、活动期间购买美的空调送免费移机卡一张,享受三年内免费移机一次。

特此公布!

郑州美的制冷产品销售有限公司

2010年4月12日